

SZENTESI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
GÁLFFY ISTVÁN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.
Telefon: 53.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szócig 6000 korona.
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

A legjelentéktelenebb gazdasági munkát is a csongrádvármegyei munkásnak kell elvégezni.

A vármegyei közigazgatási bizottság ülése.

A vármegyei közigazgatási bizottság tegnap délelőtt 10 órai kezdettel ülést tartott. A bizottsági tagokat dr. Nagy Sándor főispán üdvözölte. Napirend előtt Böszörményi Jenő szólalt fel és lendületes beszédben foglalkozott Nagy Sándor dr. érdemeivel abból az alkalomból, hogy mint a vármegye főispánja most elnököl először a közigazgatási bizottság ülésén.

A főispán meghatottan köszönte meg az üdvözlést. Ezután Csörgő Károly dr. helyettes alispán felolvasta az alispáni jelentést. A jelentés hosszasan foglalkozott a csongrádvármegyei munkáskérdéssel és annak a reményének adott kifejezést, hogy a nyári időszaki munkák a legteljesebb rendben folynak le, ha az összhang a munkaadók és a munkások között létrejön. Tény, hogy a csongrádvármegyei munkás kisebb munkákat nem vállal, azonban a mai súlyos helyzetben szükséges, hogy a máskor elmulasztott munkákat is a csongrádvármegyei munkások végezzék el, mert ellenkező esetben könnyen bekövetkezhet, hogy különösen a nagyobb uradalmak más vidékekről hozatnak munkásokat. Orvosi lakások építésére a vármegye 1 milliárd kölcsönt vesz fel. Az alispáni jelentést egyhangulag tudomásul vették.

Az italmérési felszólamlási bizottság elnöki tisztségét Stammer Béla árvaszéki elnök vállalta a bizottság határozata értelmében. Az árvaszéki ügymeneteléről előterjesztett jelentést tudomásul vették és határozatilag kimondták, hogy ezentul csak

negyedévenként kell beszámolni az árvaszékek működéséről.

Mátéfy Pál dr. vármegyei tiszti főorvos jelentette, hogy az elmúlt hónapban született 203 fiú és 183 nő, halva született 7 férfi és 8 nő, meghalt 123 férfi és 95 nő, házasságot kötött 42 pár, tehát Csongrád vármegyében 153 lélekkel szaporodott a lakosság az elmúlt hónapban.

Zombory Jenő ügyész elnök, Kolb Árpád szegedi pénzügyigazgató, Fejér András tanfelügyelő, Hettesheimer Péter műszaki tanácsos, továbbá az állategészségügyi és gazdasági főfelügyelő jelentéseit egyhangulag tudomásul vették.

Gazdasági ismételő iskolák tanszemélyzete részére óránkénti 30, illetve 40 aranykorona tiszteletdíjat szavaztak meg. Pataki Imre ezen tárggyal kapcsolatban megjegyezte helytelennek tartja, hogy a tanszemélyzet újabb és újabb javadalmazásáról tesznek előterjesztést a bizottságnak. Célszerűbbnek látja, ha a tanítók illetményeit egy összegben állapítják meg.

Fehér András tanácsos plébános szintén felszólalt és azt sérelmezte, hogy a kormányzat gyakran a költségvetési év kellős közepén ró újabb és újabb terheket az iskolafentartó hatóságokra. Javasolja, hogy irjanak fel a kultusz kormányhoz és hassanak oda, hogy ezentul az összes kiadások megállapításánál a költségvetési év kezdetén vagy pedig ezen újabb teher az új költségvetésbe illesztessék. Mindkét javaslat elfogadása után a bizottság ülése véget ért.

A szentesi földhözjuttatottak végleges birtokbajuttatása ez év augusztus havában lesz.

A földhözjuttatottak és elutasítottak több észrevételt tesznek a tárgyaló bizottság javaslatára, kérni fogják, hogy a kormány újból állapítsa meg a föld vételárát.

Amint ismeretes, a szentesi földbirtok-tárgyaló bizottság véglegesen befejezte munkáját és annak eredményeképp pótvajlaslatot dolgozott ki, melyet az Országos Földbirtok-rendező Bizottsághoz terjesztenek fel, hogy az a földbirtokreform törvény rendelkezése alapján végleges ítéletet hozzon a régóta húzódó földbirtokjuttatás ügyében. A földbirtok helyesebb megosztását célzó vajlaslatot a gazdasági tanácsnok hivatalában közszemlére tették ki a szentesieket érdeklő részeit pedig mellékletként lapunk husvétii számában közöltük.

Azonban a földigénylők választmánya még ennek ellenére is szükségesnek tartotta, hogy a földigénylők összességét nagy-

gyűlésre egybehívja, ott a vajlaslatot teljes egészében felolvassa és az arra teendő észrevételeket közösen megvitassa. Vasárnap délután 2 órára hirdette a nagygyűlést a földigénylők választmánya, azonban már egy órával előbb nagy csoportokban vonultak fel a szentesi igénylők, ugyannyira, hogy két órára már zsufolásig megtelt a városháza közgyűlési terme.

A földigénylők választmányának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd megkezdte a vajlaslat részletes ismertetését. A vajlaslatot nem olvasták fel teljes terjedelmében, amint eredetileg tervezték, hanem csak azokat a részleteket ismertették, amelyek a szentesi igénylésekre vonatkoztak. A vajlaslat is-

mertetése után került a sor arra, hogy az összes függő kérdéseket megvitassák és megállapítsák, hogy minő formában tegyenek észrevételt a vajlasatra a törvényes határidőn belül, melyek legyenek azok a főbb indokok, amit részletezni kívánnak.

Elsősorban is azt tették szóvá, hogy nagyon sok jelentkezőnek kérését, földhözjuttatása iránt, nem vették figyelembe és kérelmüket egyáltalában nem is tárgyalták. A földigénylők választmánya ebben a kérdésben teljesen eloszlatta a felmerült aggályt, amennyiben rávilágított arra, hogy az utolsó jelentkezők közül nagyon sokan voltak olyanok, akik az első kérelmezés során már elutasítottak, azonban ennek ellenére másodsor is megkísérelték, hogy földhözjussanak. Az érdemességet a Mezőgazdasági Bizottság állapította meg, még pedig titkos szavazás után, ennek a bizottságnak a határozatát pedig a közgyűlés elé terjesztették, amely szintén részletesen és behatóan átvizsgálta a Mezőgazdasági Bizottság által érdemeseknek találtak névjegyzékét.

Korántsem szabad azt gondolni, hogy akiket kérelmükkel elutasítottak, most már teljesen elestek attól, hogy földhözjussanak, mert sokan lesznek olyanok, akik a számukra juttatott földről lemondanak. Miután anyagi helyzetük és egyéb körülményeik következtében a föld művelésére nem vállalkozhatnak, a földbirtokreform novella rendelkezései értelmében mód nyílik arra, hogy a juttatandó földbirtokból az elutasítottak egyrésze részesüljön.

A földigénylők közösen beadhatják észrevételeiket a földbirtokvajlaslat ellen, azonban egyéneknél is köteles a gazdasági tanácsnok záros határidőn belül jegyzőkönyvbe venni a megjegyzéseket.

Elesen kifogásolták a jelenlévők azt, hogy amikor sokan vannak olyanok, akik a földbirtoktárgyaló bizottság határozata értelmében a juttatásból kimaradtak, közép- és mintagazdaságokat alakítanak. Borbás József, Kun Imre és még mások indítványára a nagygyűlés határozatilag kimondotta, hogy a földigénylők választmánya az összesség nevében tegye meg észrevételeit középirtokok és mintagazdaságok alakítása tárgyában, még pedig olyan értelemben, hogy

Szentesen tekintettel a nincstelen földhözjuttatandóknak számára a fenti birtoktípusok alakításától az Országos Földbirtokrendező Bizottság tekintsen el.

Többen kérdést intéztek a földigénylők választmányához, hogy a földhözjuttatottak hol kapják meg a számukra ítéletileg megállapított, vagy későbbi időpontra megállapítandó területet és hogy a vizes parcellákra kerülnek-e ismét nincstelenek. A földigénylők választmánya erre a kérdésre megadta a szükséges felvilágosítást, amennyiben kijelentette, hogy a derekegyházi tőfenéket, mely az esős időszakban vizállások, nem fogják felparcellázni. A hadiözvegyek, hadirokkantak és hadiárvaik a vagyonszá-

Buzát, rozsot, árpát, zabot, mindenféle terményi és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol Szántó Andor terménykereskedő Szentes, Sarkadi N. Antal utca 20. Telefon: 63.



A környék legnagyobb varrógép, kerékpár raktára

Wellisch gépraktár

Legolcsóbb árak!

63

Saját javítóműhely!



ságos földekre kerülnek, sőt ezeken talál elhelyezkedést még körülbelül ötszáz földnélküli munkás is. A végleges kiosztás sorshuzás utján történik és mindenkinek telegkönnyűleg azt a területet írják nevére, amelyet a sorhuzás alkalmával kapott.

Beregi Béla földjére is jutnak szentesiek, a közalkalmazottak és az iparosok, a földmunkások közül pedig hárman.

Sváb János földjéből 620 holdon nyerne elhelyezést a szentesi földhözjuttatottak. Kifogásolták azt is többen, hogy Sváb Jánosnak Ecseren elhúzódó 120 hold földjét javasolja a tárgyaló bizottság felosztani a földhözjuttatandók között, holott ez a terület művelésre teljesen alkalmatlan. Felmerült az a gondolat, hogy helyesebb volna, ha a vasuti megálló közelében adna Sváb János földet, mert akkor ott egy kisebb falu keletkezne és Sváb Jánosnak is állandó munkásai lennének ezek a törpebirtokosok. A földigénylők választmánya azonban kifejtette, hogy teljesen hiábavaló lenne ennek a gondolatnak illetékes fórumok előtt való felvetése, mert a nem vagyonszállásos földekből a törvény értelmében járadékot nem lehet alakítani, a fábiáni megálló melletti területnek vételárát tehát az átadás napján egy összegben ki kellene fizetni. Ez pedig olyan súlyos terhet jelent, amit a földhözjuttatottak teljesen képtelenek vállalni.

Az Országos Földbirtokrendező Bizottság a benyújtandó észrevételekkel együtt fogja tárgyalni a bizottság javaslatát és néhány hónapon belül végleges ítéletet hoz.

Az ítélet végrehajtása legkésőbb augusztus vagy szeptember havában megtörténik, tehát olyan időpontban, amikor az őszi munkálatokat még minden földhözjuttatott elvégezheti.

A föld vételáráról is hosszas eszmecsere folyt. A földigénylők választmánya ismertette azt a miniszteri rendeletet, amely az elmúlt év végén jelent meg és amely megállapította, hogy mekkora lesz a vagyonszállásos földek vételára. A rendelet értelmében az évi haszonbéri összegek figyelembevételével körülbelül 30-50 q gabonáig terjed egy kat. hold föld vételára. A mai földárak mellett ez a szám óriási nagyságnak látszik, azonban amikor a rendeletet kibocsajtották, még a föld vételára is magasan állott. Amilyen abnormis volt az akkori helyzet, éppen olyan természetellenes a jelenlegi állapot is, ha azonban a mai helyzet állandósulna, úgy akkor egészen bizonyos, hogy a kormány változtatni fog a rendeletén és újból megállapítja a föld vételárát. Ami a vételár kiadását illeti, abban a tekintetben az a helyzet, hogy a szentesi földigénylők között kiosztásra kerülő földekből járadékot lehet alakítani, ezeknek a vételárát tehát nem kell az átvételkor kifizetni, hanem bizonyos időtartam alatt, részletenként letörleszteni. A nem vagyonszállásos földek vételárát egy külön bíróság állapítja meg. Ezen bíróság ítélete ellen felbuzdítható az Országos Földbirtokrendező Bizottság elnöki tanácsához.

Egyébként a nagyülés határozatilag utasította a föld-

igénylők választmányát, hogy írjon fel az illetékes miniszteriumokhoz és kérje, hogy a kormány újból állapítsa meg a mai viszonyoknak megfelelően a föld vételárát.

Felmerítették a nagyülésen azt is, hogy az igénylők körében felmerült a Derekegyházán juttatott földek kicserélése a város belterületére közelebb eső földekkel. A helyzet ebben a kérdésben jelenleg az,

hogy több gazda hajlandó földjét elcserélni, miután kint Derekegyházán több földet kap, azonban addig az ideig, amíg végleges ítéletet nem hoznak, érdemben tárgyalásokba bocsátkozni nem lehet.

Általában megállapítást nyert a nagyülésen az, hogy a szentesi földigénylők sokkal kedvezőbb helyzetbe kerültek, mint a környékiek és az ország egész területén átlag a legtöbb földet kapják. A nagyülés délután fél hat órakor ért véget.

Öngyilkos lett egy 68 éves nagyhegyi asszony.

Gyógyíthatatlan betegsége kergette a halálba. — Már nagypénteken átakarta vágni ereit beretvával.

Az öngyilkosságok szomorú krónikája egy újabb esettel lett gazdagabb. Gyógyíthatatlan betegsége miatti bánatában felakasztotta magát egy 68 éves Nagyhegyi lakos. Husvét szent ünnepe után, amikor a lelkeket még a templomi zsolozsmák áhitata tartja lenyűgözve megdöbbenéssel fogadják ezt a szomorú hírt. Kint Nagyhegyen most indult meg a munka és ezt a termelő alkotó szorgoskodást néhány pillanatra félbeszakította a rémület, a kétségbeesés.

Derek, szorgalmas, igyekvő asszony volt Molnár Józsefné, ott élt kint Nagyhegyen kicsiny, de tiszta otthonában. Egy idő óta azonban beköltözött a szomorúság a nagyhegyi szőlőbe. Molnár Józsefné gyógyíthatatlan betegségbe esett. A láz kikelte, emésztette testét, lelkét. Napról-napra fogyott ereje, életkedve. Az orvosok is megállapították, hogy betegsége gyógyíthatatlan. Ennek tudata végleg elkésztette és elhatározta hogy öngyilkos lesz, önkezével vet véget életének. Nagyszombaton beretvát szerzett és felakarta vágni ereit. Karját meg is sebezte, de a szomszédok még idejeko-

rán észrevették és így megakadályozták abban, hogy kárt tegyen magában.

Az első öngyilkossági kísérlet után a szomszédok igyekeztek sőtét gondolataitól megszabadítani, lelkére beszéltek, hogy tegyen le szándékáról, majd meggyógyul és akkor minden jóra fordul. Molnár Józsefné azonban hajthatatlan maradt.

Husvét első napján délelőtt ugyancsak Nagyhegy 450. szám alatti tanyája udvarán levő kutba akart ugrani, azonban a szomszédok tervében megakadályozták.

A szomszédok ébersége azonban mégsem bírta megakadályozni Molnár Józsefnét abban, hogy sötét gondolatait valóra ne váltsa, mert

kedden délután négy órakor szobája gerendájára felakasztotta magát.

A bubos kemencére állt fel és onnan vetette át a nyakára erősített kötelet a gerendán. A halálesetet a házbeliek jelentették a rendőrségen. Papp Dezső dr. rendőrkapitány szállt ki a helyszínre és dr. Czukkermann Soma tisztis orvos megállapította, hogy a halált fulladás okozta.

Megalakult a 48-as Kossuth Lajos Pártkör.

Az alapszabálytervezetet az alispán utján felterjesztik jóváhagyás végett a belügyminiszterhez. Ideiglenes vezetőséget választottak.

Részletesen ismertettük olvasóinkat arról a válságról, amely már régebbi idő óta kitört a Kossuth Lajos pártkörben és amely végeredményben a Kossuth Lajos pártkör közgyűlésén szakadásra is vezetett. Az a hallatlan eset történt ugyanis a közgyűlésen, hogy Lánzi Simon Pál dr. kérelmére Fábián Nagy András elnök a jelenlévő rendőrség utján több körli tagot kizavart a tereméből, mert azok kijelentették, hogy a régi vezetőség iránt minden bizalmuk megrendült és azt tovább támogatni nem hajlandók.

Kétségtelen, hogy a Kossuth Lajos pártkörből kiváltak a mérsékelték és józanabb irányhoz tartoznak, akik nem az állandó viszálykodásnak és torzalkodásnak hívei, hanem az az álláspontjuk, hogy az ellentéteket a lehetőséghez képest meg-

kell szüntetni, át kell hidalni, hogy a békés termelő munkának semmi nagyobb akadályja ne legyen a város falain belül.

Akik megelégték Lánzi Simon Pál dr. politikáját, azok vasárnap délután 3 órára egybegyűltek Gulyás Papp Etelka Tóth József-utca 55. sz. alatti házában, abból a célból, hogy megalapítsák az új függetlenségi pártkört. Sokan jelentek meg és pont 3 órakor Gulyás Papp Etelka üdvözölte a megjelenteket, majd kifejtette, hogy miért vált szükségessé új pártkör megalakítása. Ő mindig a békességnek volt a híve, ma is a nyugodt munkálkodást tartja az egyetlen célravezető utnak. Az új pártkör Kossuth Lajos elveit és tanításait fogadja el irányítónak a 48-as eszmék jegyében, a 48-as gondolatvilágban kíván működni.

Arra kéri az egybegyűlteket, hogy ezt az új pártkört támogassák, szerezzenek új híveket, új barátokat és mindenkit győzzenek meg arról, hogy ők a békés munkának a hívei, akik nem izgatással, gyűlölettel és az ellentéteket élezéssel, ha-

Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztálya, Nagy Ferenc-utca 1. szám, a Mozi mellett

3 ÉVES RIZLING
BOR
18.000K.

1 kgr. sült
ZSIR 30.000K
Tiszta akác
MÉZ 25.000K

1 kilogramm
MÉZ 22000K
Rizsek legolcsóbb
árban kaphatók.

MÉSZ
kicsinyben és nagyban.

Sötétsiller legjobb minőségű
3 ÉVES
ÓBOR
KAPHATÓ!

nem becsülte határozással határainak régi

Molnár alapszabálytervezetét Nagy Ferenc, Mar Imre felszólalásokat. Kimondták a papirkorona tagoktól, fordul, akik tagdíjakat.

Amíg a alapszabálytervezet a pártkör nem fejtet ki közölt ideig.

Ügyvezető pénztárnoknők meg-

Az alapszabálytervezet előtti Erdőháti Nagy tótta a meg-

sére Isten

Le kell

A hómező

gatója ma

Cseuz Béla

ni

Többi

hogy a hód

igazgatósága

ellátni Szent

Tudni kell,

és Makót

is ellátni

haza önálló

be és így a

házait terjed

ezzel egyidej

a telep áram

a kétszeri tá

gyoit fel a

igazgatósága

az elveszett

Oroszhatá

pontjából

szállással

Gádor

észt, hogy

ma szerdán

érkezik és

személyesen

szolgáltatás

akkal és el

ország régi

ezután az

Érdőháti Nagy

Bálint, Vig

10.000

szednek a

zet jobbra

mi fogják a

egyszers-

ell befizetni.

felterjesztett

adja, addig

vényeséget

nek mutat-

választása.

Ételkát,

met, jegy-

zónék Molnár

és előtti

szára buzdi-

kördé-

dijakat.

osmü igaz-

Cseuz Béla

ni

vá

tar

ho

szá

ké

szé

ug

rik

ma

ipé

Sip

kir

Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavidéki 510.000—525.000, pestmegyei 507—522.500, rozs 460—465.000, takarmányárpa 340—350.000, sörárpa 450—470.000, zab 395—405.000, tengeri 245—247.500, korpá 237—237—240.000 korona.

2218 1925. szám.

Hirdetmény.

A „Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete” azzal a kérelemmel fordul a város nemesen érző társadalmához, hogy a nyár folyamán Erdély elszakításával honatalanná vált a szülői otthon nélküli székely ifjúságnak nyújtson egy-két hónapra munkaalalmat és családi otthont.

Felkérem a város lakosságát, hogy azok, akik székely egyetemi ifjakat a nyár folyamán vendégül látni óhajtanak, jelentsék ezt április 30-ig a városházán 25 ajtószám alatt.

Szentés, 1925 április 7.

Dr. Négyesi Imre polgármester.

Valódi tiszta 567

rózsá vetőburgonya

bármilyen mennyiségben, ugy-szintén élelmészre és viszont-eladásra is a legolcsóbb árban szerezhető be

Tokai Juliska üzletében.

Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház.)

Kitűnő édes **halasi****BOR** megérkezett és kapható literenként**18000 K-ért****Häusler Félix**

kereskedésében, (Kiss Sándor féle) 899 Kureaparti-utca 26 szám alatt.

Cséplőszén - Tüzifa

Viszontelárusítóknak és

waggontételekben legjobb minőségben legolcsóbban csak nálam kapható.

LANTOS FERENC

szén és tüzfifa képviselői Vásárhelyi-u. 8. (Libbert-köz.) 927

pékeknek nagy árkedvezmény!

A n. é. közönség figyelmébe.

Elvállalom mindennemű

kelme és készruha festését

és tisztítását, valamint bőrkabát és bőrkezttyü festést. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel:

KOVÁCS IMRE 330

kelmefestő és vegytisztító, Andrassy-u. 6.

Eladó egy kifogástalan állapotban levő valódi „PUCH” gyártmányu

motorkerékpár.

Cím megtudható a kiadóban.

HÖLGYEIM!**UJDONSÁG!**Legújabb tavaszi divatujdonság! Eredeti **bécsi szalma kalapok**

minden színben gyári árban. Különböző színű és minőségű szalmakalapok óriási választékban legolcsóbban szerezhető be

ÖZV. KOCSIS SÁNDORNÉ NŐI-KALAP ÜZLETÉBEN. 683

Átalakítások és átvarrások minden fazonra legolcsóbban készülnek.

Zöldhitelt folyósít

913

a gazdáknak új buzával való visszafizetésre a

Zsoldos RT.

Értekezni lehet a részvénytársaság ügyészeivel, dr. Szittner Imrével.

Törött aranyért és ezüstért bárkinél magasabb árat fizet

Erdős

Minden e szakmába vágó javítást a legolcsóbban elvállal.

órák és ékszerész Kossuth-utca 14. 3

Feuerer-féle szabadalmazott ágybetétek,kocsilülek a létező legjobbak, könnyen kezelhető és cserélhető. Valamint az összes kárpitosmunkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 6**KALAPOK 60**

550

Prima gyapju ezer koronától

Tavaszi divat-kalapok minden színben és minőségben

KOCSIS SÁNDORNÁL

Református bérház. Vételkényszer nélkül tekintse meg áruraktáramat. Kalapok tisztítása, festése, formázása jutányosan készülnek

Névnepokon,

disznótoros vacsorákon, lakodalmakon, követelje mindenütt csak a Kaszinóban kapható elsőrendű

KADARKA

literenként 15000 korona, 10 liter vételnél 14000 K. Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör, elsőrendű cigányzene, meleg helyiségek. Pontos kiszolgálás. — Szives pártfogást kér:

iffj. Soós József vendéglős.

Üres boroshordók és egy kutágas van eladó.

Új és használt kerekpárok varrógépek

5

részletfizetésre legolcsóbban jótállással

kaphatók **Weinberger** műszerésznel a csendőrlaktanyával szemben.

Értesitem az igen tisztelt

gazdálkodó közönséget hogy az**engedélyezett loherélést megkezdtem**

és felelősség mellett vállalom.

FEKETE NAGY IGNAC I. ker. Szemere Bertalan-utca 20 szám. 823**KOVÁCS**

2

DIVATÁRUHÁZÁNAK**TAVASZI UJDONSÁGAI****MEGÉRKEZTEK!**

1 pár női bőrkezttyü minden színben	80 ezer K
1 pár férfi kutyabőr kezttyü	120 ezer K
Selyem magánkötő nyakkendő	42 ezer K
Női harisnya minden színben	10 ezer K-tól
Férfi fuszekli	7 ezer K-tól